

«Спасите родничок». В Вышнедубовецкой сельской библиотеке-филиале Медвенского района - экоигра «Среди растений». Все библиотеки сотрудничают со школами и летними детскими лагерями.

Всегда интересны традиционные формы: вечера-вернисажи, литературно-музыкальные композиции, которые используют специалисты Суджанского, Фатежского, Курчатовского, Коньшевского районов.

Наиболее традиционной и в то же время дающей простор для творчества и фантазии является выставочная деятельность, которая помогает напомнить читателям о незаслуженно забытых изданиях, обратить внимание на острые проблемы современности. Причем библиотекари в последнее время используют нетрадиционные подходы в организации книжных выставок: выставка-вопрос, выставка-откровение, выставка-предупреждение, выставка одной книги, выставка-экспозиция – вот далеко не полный их перечень. Отличается многообразием и их тематика: «Растения - лекари», «Земля моя добрая» (21 марта Всемирный день Земли), «Сияньем строк воспетая природа» (природа в поэзии), «Познай планету с книгой», «Вечное эхо Чернобыля», «Что имеем сохраним». Выставочная работа библиотек очень важна, т.к. помогает раскрытию информационных ресурсов по экологии в библиотеке; способствует повышению спроса и расширению круга востребованности тематической литературы; расширяет круг общения, завязывает новые контакты и укрепляет старые; напоминает читателям и партнерам о библиотеке и ее возможностях; повышает имидж библиотеки.

Особую популярность среди пользователей библиотек приобрели и фотовыставки: «Красота Курского края» проходила в Большесолдатском районе, «Природа глазами детей» - в Медвенском, «Птичий базар» - в Коньшевском. В Октябрьском районе провели конкурс рисунков «Мир глазами детей», по итогам которого была организована масштабная выставка работ участников.

Бережно собирается материал по экологической обстановке районов, в дальнейшем используемый при подготовке изданий и при проведении различных массовых мероприятий (Тимский, Поньровский, Курский, Курчатовский районы). В Корневской межпоселенческой библиотеке ведутся электронные базы данных «Ликвидаторы ЧАЭС», «Экология Курской области и Корневского района».

Библиотеки обладают уникальными возможностями приобщения населения к удаленным информационным ресурсам формирования у населения экологического сознания. Для более полного удовлетворения информационных запросов пользователей, помимо традиционных изданий по экологической тематике, используются Интернет-ресурсы: eLibrary – научная электронная библиотека, Национальный библиотечный ресурс Пресса, Полпред – более 11 порталов, содержащих, в том числе, полнотекстовые издания периодической печати, как за текущий, так и за прошлые годы.

Таким образом, можно сделать вывод: библиотеки становятся центрами экологической информации и культуры своего региона, продолжают вести большую работу, прививая своим пользователям навыки в природоохранной работе, знакомя их с основами экологических знаний, воспитывая чувство ответственности за судьбу окружающей среды. В ходе их деятельности сложилась целая система взаимодействия с другими организациями и учреждениями районов области, участвующими в процессе экологического образования и воспитания. Можно со всей ответственностью отметить, что библиотеки сумели найти свое место в общей системе экологического образования и просвещения, привести в действие имеющийся потенциал и внести определенный вклад в формирование экологической культуры населения. Однако библиотекам региона необходимо активизировать программную деятельность в экологической работе с населением, т.к. это в значительной мере способствует развитию самих библиотек, а вместе с тем привлекает к их практической работе ресурсы других организаций.